



# DEN NORSKE KIRKE

Tromsø kirkelige fellesråd

## MØTEBOK

Møtedato: 12.09.2024  
Tid: 12:00-15:30  
Sted: Skippergata 16A, Tromsø

### Tilstede:

Ivar Vik, Tromsø domkirke menighet — Roar Holmstad, Sandnessund menighet – Ingrid Berntsen, Kroken menighet – Ingeborg Østrem Hellemo, Grønnåsen menighet – Jack Sandsund, Tromsøysund menighet – Reidar Høifødt, Elverhøy menighet – Stig A Lægdene, biskopens representant – Sigrun Melhus Mellomjord, Ullsfjord menighet - Leif Kulseng, Hillesøy menighet

### Meldt forfall:

Ruth Stenersen, Kvaløy menighet

### Ikke meldt forfall:

Ny kommunerepresentant er ikke oppnevnt

### Fra administrasjonen:

Oddgeir Albertsen kirkeverge (referent)  
Erlend Karlsen og Annimari Pelli møtte til sak 30/24

### Agenda:

Før møtet holdt domprost, Stig Lægdene, en kort innledning med å vise til nylige og kommende ordinasjoner med unge prester som er begynt i prostiet noe som er veldig gledelig. Deretter fortalte han historien om Maria Magdalena som står helt på slutten av Johannes evangeliet. Det hele ble avsluttet med en kort bønn for fellesrådets virke.

### Saksbehandling:

Møteleder Ivar Vik refererte til saksinnkallingen og saklisten med spørsmål om det var noen merknader til innkallingen og sakspapirene. Det var det ikke.

Innkalling med saksliste ble enstemmig godkjent

## **29/24 – GODKJENNING AV MØTEBOK FRA 6. JUNI 2024 OG REFERAT FRA AU-MØTE 5. DESEMBER 2024**

### **Innstilling til vedtak:**

*Møteboka fra fellesrådets møte den 6. juni 2024 og referat fra AU-møte 5. september 2024 godkjennes.*

### **Møtebehandling:**

Det ble påpekt en feil i møteboka i junimøtet hvor Sak 22/24 hadde feil sakstittel. Enstemmig vedtatt med endret sakstittel i sak 22/24 i møtebok fra fellesrådsmøtet i juni 2024.

### **Vedtak:**

*Møteboka fra fellesrådets møte den 6. juni 2024 og referat fra AU-møte 5. september 2024 godkjennes med de endringer som fremkom i møtet.*

## **30/24 – FOKUSOMRÅDE «MUSIKK OG KULTUR»**

### **Forslag til vedtak:**

*Redegjørelsen tas til orientering*

### **Møtebehandling:**

Kantorene Erlend Karlsen og Annimari Pelli holdt en 15 minutters presentasjon av det arbeidet med musikk og kulturformidling som skjer i kirka.

### **Vedtak:**

*Redegjørelsen tas til orientering*

## 31/24 – ORGANISASJONSUTVIKLING I LOKALKIRKEN – REVIDERT FRAMDRIFTSPLAN

### Forslag til vedtak:

*Forslaget til justert plan fastsettes som ny fremdriftsplan for OU-prosjektet*

### Arbeid i saken:

Det vises til redegjørelsen i siste møte i juni. Her ble vektlagt at OU-prosjektet vil bli forsinket fordi vi ønsker en god forankring i vår driftsorganisasjon. Første styringsgruppemøte skal gjennomføres nå i høst og arbeidsgrupper skal oppnevnes. I den forbindelse må vi gjenoppfriske fremdriftsplanen og fastsette kursen videre.

Den økonomiske situasjonen som også påvirker både oss og den andre arbeidsgiverlinja, vil bidra til omstillingsbehov og nødvendige tilpasninger til nye økonomiske rammevilkår. Situasjonen gir også en anledning til å handle litt raskere, men først må alle ha samme situasjonsforståelse.

Vi har møtt en velvilje og forståelse til å gjennomføre dette arbeidet i de stabene vi har møtt. Men det blir enda viktigere at de følger opp dette i det praktiske arbeidet med å se på arbeidsmetoder og hvordan vi skal løse oppgavene med svakere ressurser enn vi har vært vant med.

Framdriftsplanen slik vi ser den i dag ser ut som følger:

Aktiviteter	Datoer i planen															
	2024				2025											
	Sept	Okt	Nov	Des	Jan	Feb	Mars	Apr	Mai	Juni	Juli	Aug	Sept	Okt	Nov	Des
Styringsgruppemøter	24			9			6		15							
Referansegruppe							12									
Oppsett av prosjektgrupper	16-20															
Frist for arbeidsgrupper til å besvare mandatene			29													
Risikovurdering av arbeidet					22											
Oppfølging og medvirkning						6										
Forslag til endringer						19										
Medvirkning (drøftinger, orienteringer)								7								
Behandling av forslag									15							
Fellesrådsmøter Tromsø										12						
Fellesrådsmøter Karlsøy										x						
Menighetsmøte med fellesrådet								x								
Gjennomføring og rapportering til tilskuddsgiver																
Søknad om utvidet tilskudd																

### Møtebehandling:

Ett av de temaene som ønskes inn i prosjektet er å

- jobbe med samordning av arbeidsplaner
- lage utfordringsnotat i regi av kirkeverge/domprost som kan drøftes av menighetsrådene

Det ble også bestilt en sak til neste fellesrådsmøte hvor temaet om hvordan linjene skal jobbe tettere med hverandre får god plass. Det bør settes av 1,5 til 2 timer til en slik diskusjon

**Vedtak:**

*Forslaget til justert plan fastsettes som ny fremdriftsplan for OU-prosjektet*

## **32/24 – ØKONOMIREGLEMENT FOR TROMSØ KIRKELIG FELLESRÅD**

**Forslag til vedtak:**

*Fremlagte forslag fastsettes som gjeldende økonomireglement for Tromsø kirkelige fellesråd*

**Arbeid i saken:**

Administrasjonen har arbeidet med å oppdatere og modernisere økonomireglementet. De viktigste endringene er til detaljert beskrivelse av behandlingen om investeringer med rapporteringskrav, henvisninger til overordnet regelverk, tydeliggjøring av habilitetsregler med mer.

**Møtebehandling:**

Kirkevergen henviste til at alle reglementer skulle vært behandlet av administrasjonsutvalget før de havner på fellesrådets bord. Her har det glippet for administrasjonen tidligere. Et økonomireglement berører ikke de ansatte i samme grad som andre reglementer, men for ettertiden vil det bli innført rutine om at disse behandles i det nevnte utvalget før det kommer til behandling i fellesrådet.

**Vedtak:**

- 1. Fremlagte forslag fastsettes som gjeldende økonomireglement for Tromsø kirkelige fellesråd*
- 2. Det bestilles en sak som viser en oversikt over alle vedtatte reglement i Tromsø kirkelige fellesråd. Saken fremmes i januar-møtet 2025.*
- 3. Det ønskes også fremlagt en mal på økonomireglement for menighetsråd.*
- 4. For fremtiden ønsker Tromsø kirkelige fellesråd å få fremlagt også gammelt reglement når det reviderte forslag skal behandles.*

## **MENIGHETENS 5 MINUTTER – GRØNNÅSEN MENIGHET**

**Forslag til vedtak:**

*Rådet tar redegjørelsen fra Grønnåsen menighet til orientering*

**Arbeid i saken:**

Grønnåsen menighet ved fast medlem Ingeborg Hellemo orienterte om kirkelivet i menigheten siste året:

- Mange konfirmanter i år
- Barnekoret går veldig bra med stor deltakelse
- Litt vanskeligere å rekruttere til ungdomskoret
- Ble også luftet litt frustrasjon knyttet til LabOra Menighet som programvare. Vanskelig å forstå og administrere.

**Vedtak:**

*Rådet tar redegjørelsen fra Grønnåsen menighet til orientering*

## **34/24 – RAPPORT – INVESTERINGER 2024**

**Forslag til vedtak:**

*Fremlagte rapport om investeringsaktiviteten i 2024 tas til orientering.*

**Arbeid i saken:**

Investeringsrapportens innhold preges av manglende gjennomføring hittil i år. Det er en delvis bekymring. Det har vært stor aktivitet på gravlund men primært på drift. Det jobbes med utvidelse av Elvestrand gravlund men utgiftene er ikke postert i investeringsregnskapet (internfakturering) ennå.

Elverhøy kommer for fullt og vi håper å få gjort Kroken i høst. En del mindre prosjekter er gjennomført som for eksempel utskifting av nøkkelsystemet i alle kirker.

**Møtebehandling:**

Det ble redegjort for investeringene så langt i år og om at dette er utgangspunktet for rapporteringen til Tromsø kommune på tertialrapport II.

**Vedtak:**

*Fremlagte rapport om investeringsaktiviteten i 2024 tas til orientering.*

## 35/24 – FORELØPIG REGNSKAPSPROGNOSE – 2. TERTIAL 2024

### Forslag til vedtak:

*Tromsø kirkelige fellesråd iverksetter følgende tiltak for å bringe økonomien i balanse:*

1. *Vi foreslår å redusere kurs og opplæring,*
2. *innkjøp på drift kun til livsnødvendige ting for å holde drifta i gang.*
3. *Stopp i bruk av overtid og sen kveld/nattarbeid.*
4. *Helgearbeid reduseres så langt det lar seg gjøre.*
5. *Ansettelsesstopp på stillinger som blir vakante inntil videre dersom de er helt eller delvis finansiert av kommunebevilgningen.*
6. *På «grønne» midler (trosopplæring) går nå altfor mye av bevilgningen til lønn. Det er nesten ikke midler igjen til tiltak. En kommende vakanse vurderes derfor opp mot å frigjøre midler. Fordelingen av disse midlene bør på sikt vurderes på nytt mellom menighetene fordi det har skjedd endringer i rammevilkår for de enkelte menighetene. Her har fellesrådet mulighet til å bestille en utredning.*
7. *Fellesrådet forholder seg kun til forordnede tjenester for å spare inn utgifter til vikarer.*

### Arbeid i saken:

Vi har en ny tertialrapport for 2. tertial 2024 under utarbeidelse. Dessverre klarer vi kanskje ikke å få den kvalitetssikret og fram for Fellesrådet i dette møtet.

Hovedtrekkene er stort merforbruk på lønn og mindreforbruk på øvrige driftsposter. Finansinntekter og utgifter er i henhold til budsjett.

Fellesrådet inviteres til å iverksette tiltak.

### Møtebehandling:

Kirkevergen redegjorde for at tertialrapporten ble klar til møtet og kan gjennomgås. Vi har også et forslag til budsjettbalanse gjennom regulering av poster. Reguleringene forutsetter at de foreslåtte tiltakene i vedtaksforslaget blir vedtatt.

Det ble også redegjort for at vi kommer til å få en svært vanskelig budsjettprosess hvor pensjonskostnaden øker med 20 prosent (pluss en million kroner). Lønnskostnadene med overheng øker med nesten en million kroner mer enn vi har fått kompensert fra kommunen samt at vi får 2 millioner kroner i økte avdragsbetalinger på lån (tidligere avdragsfrihet). Det er ingen grunn til å tro at vi får noe økt kompensasjon fra Tromsø kommune som har mer enn nok utfordringer selv.

Det må derfor antas at tiltakene som nå foreslås må har en varig karakter inntil rammebetingelsene endrer seg.

### Vedtak:

*Tromsø kirkelige fellesråd iverksetter følgende tiltak for å bringe økonomien i balanse:*

- 1. Vi foreslår å redusere reiser, kurs og opplæring,*
- 2. innkjøp på drift kun til livsnødvendige ting for å holde drifta i gang.*
- 3. Stopp i bruk av overtid og sen kveld/nattarbeid.*
- 4. Helgearbeid reduseres så langt det lar seg gjøre.*
- 5. Ansettelsesstopp på stillinger som blir vakante inntil videre dersom de er helt eller delvis finansiert av kommunebevilgningen.*
- 6. Fellesrådet forholder seg kun til forordnede tjenester for å spare inn utgifter til vikarer.*

*Kirkevergen gis fullmakt til å fravike punktene over.*

## **36/24 – FORSLAG TIL ÅRSPLAN 2025**

### **Forslag til vedtak:**

1. fremlagte forslag til årsplan fastsettes som plan for 2025
2. AU får fullmakt til å gjøre endringer i planen og referere dette for fellesrådet

### **Arbeid i saken:**

Årsplanen viser en skisse over forventede hendelser og aktiviteter gjennom året som Fellesrådet har. Herunder også møteplan med fastsatte datoer. Det settes også opp en tentativ oversikt over saker i det enkelte møte. Disse har ofte preg av å være faste saker fra år til år men også kjente saker vi forventer å fremme kommende år.

### **Møtebehandling:**

Årsplanen ble gjennomgått. Planen er tentativ og kan endres. Det ble påpekt at AU-møtene er for tett opp i fellesrådsmøtene og bør endres. De bør være nærmere to uker før fellesrådsmøtet hvor det settes en frist for utsendelse av saker til fellesrådet til minimum åtte dager før møtet.

### **Vedtak:**

1. fremlagte forslag til årsplan fastsettes som plan for 2025
2. AU får fullmakt til å gjøre endringer i planen og referere dette for fellesrådet
3. For ettertiden skal sakspapirene sendes ut 8 dager før møtet i fellesrådet. AU-møter tilpasses tilsvarende i planen

## **37/24 – ELVESTRAND MINNELUND – ENDRINGER I TIDLIGERE GODKJENT PROSJEKT**

### **Forslag til vedtak:**

*Skisserte endringer i prosjektet for Elvestrand minnelund godkjennes*

### **Arbeid i saken:**

Det vises til tidligere vedtak hvor prosjektet ble godkjent av fellesrådet. Prosjektet har noen justeringer i skissen som krever godkjenning i forbindelse med saksbehandlingen til statsforvalteren.

### **Møtebehandling:**

Kirkevergen viste til at saken er mest proforma for å ha fått godkjent endringsskissene. Disse ansees ikke være vesentlige for prosjektets utforming.

### **Vedtak:**

*Skisserte endringer i prosjektet for Elvestrand minnelund godkjennes*

## **38/24 – ORIENTERINGSSAKER**

### **Forslag til vedtak:**

*Redegjørelsen tas til orientering*

### **Arbeid i saken:**

Det ble orientert om følgende saker:

1. Tilbudsrunde sprinkling av Elverhøy kirke inn- og utvendig med tilbudsfrist 4 september
2. omlegging av utbetalingsrutiner fra Tromsø kommune
3. Lønnsoppgjør 2024
  - a. for ansatte er økningen 5,3 %
  - b. for ledere er økning 4,1 %
4. Orientering om personal
5. Kort orientering om IT – det etableres egne ID'er for menighetsråd ved ledere når kontorstøttesystemene endres over nyttår.

### **Vedtak:**

*Redegjørelsen tas til orientering*



## **39/24 – AVKLARINGER HILLESØY OG OLDERVIK GRAVLUNDER**

### **Forslag til vedtak:**

- 1. Kirkevergen bes avklare vedlikeholdsansvaret for veien til Breivikeidet gravlund fra fylkesveien.*
- 2. Tromsø kirkelige fellesråd sier seg villig til å overta eierskapet til Oldervik gravlund som i dag eies av privatpersoner*

### **Arbeid i saken:**

I en epost til Tromsø kommune har gravlundssjefen bedt om ansvarsavklaringer angående to eiendommer: Breivikeidet og Oldervik gravlunder. Det bes om fullmakt til å gå videre med dette overfor kommunen som grunneier.

Videre er avtale om bruksrett og vedlikeholdsansvar av vei til Hillesøy kirke vedlagt saken.

### **Møtebehandling:**

*Kirkevergen redegjorde for at saken har en litt feil overskrift. Men i vedlegget foreligger det også en avtale med grunneierne av veien til Hillesøy gravlund. Den er signert av Tromsø kirkelige fellesråd og handler om adkomstrett og vedlikeholdsansvar. Rådet er således bundet av den.*

Saksoverskriften skulle også ha inneholdt Breivikeidet gravlund. Her gjelder saken adkomst og bruk av vei fra fylkesvei til selve gravlunden og en ansvarsavklaring med Tromsø kommune.

### **Vedtak:**

- 1. Kirkevergen bes avklare vedlikeholdsansvaret for veien til Breivikeidet gravlund fra fylkesveien.*
- 2. Tromsø kirkelige fellesråd sier seg villig til å overta eierskapet til Oldervik gravlund som i dag eies av privatpersoner*
- 3. Avtale med grunneierne ved Hillesøy gravlund tas til etterretning*

## **40/24 – TILLEGGSPUNKT TIL GEBYRREGULATIV - GRAVLUNDER**

### **Forslag til vedtak:**

*Det foreslås å innføre en engangsavgift på kroner 4000 fra 1.1. 2025 for bruk av minnelunder. Beløpet skal delvis dekke kostnadene til navneplaten, gravens andel av minnesmerket, beplanting, vedlikehold og stell i fredningsperioden.*

**Arbeid i saken:**

Det er kommet til et nytt punkt som bør inn i gebyrlista over tjenester som det skal regnes betaling for. Det er gebyr for gravlegging i navnet minnelund.

Dette sier statsforvalteren (april 2024) om avgift på navnet minnelund:

*«Betaling Det er anledning til å ta avgift for gravlegging i navnet minnelund. I avgiften inngår vanligvis navneplaten, gravens andel av minnesmerket, beplanting, vedlikehold og stell i fredningsperioden. Dette beløpet kommer istedenfor det vi kan tenke at de etterlatte ellers hadde betalt for gravminne, blomster og stell, gjennom hele fredningsperioden»*

**Møtebehandling:**

Kirkevergen orienterte kort om behovet for å få dekket kostnadene knyttet til drift av minnelunder i Tromsø kommune. Ettersom dette ble glemt i junimøtet, ble fellesrådet invitert til å fatte vedtak i saken. Vedtaket vil utgjøre en innstilling til Tromsø kommunestyre.

**Vedtak:**

*Det innføres en engangsavgift på kroner 4000 fra 1.1. 2025 for bruk av minnelunder. Beløpet skal delvis dekke kostnadene til navneplaten, gravens andel av minnesmerket, beplanting, vedlikehold og stell i fredningsperioden.*

----- \*\*\* -----

Tromsø Kirkelige Fellesråd

Ivar Vik  
Leder